

Отзыв

на автореферат диссертации Яхьяева Г.Г. на тему «Развитие виноградно-винодельческого подкомплекса Республики Дагестан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Сокращение производства виноградно-винодельческой продукции, вызванное нарастающим кризисом в отрасли за последние полтора-два десятилетия, массивный импорт продукции из стран дальнего зарубежья, подавляющей отечественных товаропроизводителей, диктует необходимость поиска новых эффективных путей развития отрасли.

В настоящее время страна находится в огромной зависимости от импортных поставок винограда, виноматериалов и конечной продукции - напитков, производимых на основе переработки данного вида продукции. При этом подавляющее большинство винодельческих предприятий в основном используют импортное сырье для производства продукции.

Несовершенство существующих рыночных отношений, нестабильная ситуация сложившаяся в виноградно-винодельческом подкомплексе потребовали разработки новых методов и подходов снижения негативного влияния факторов риска на результаты хозяйственной и коммерческой сельхозпроизводителей.

Исследуемая проблема является весьма сложной и требует детального комплексного подхода и научно обоснованных решений. Необходимость их разработки обусловлена снижением эффективности хозяйственной деятельности и преобладающей тенденцией неустойчивости виноградно-винодельческого подкомплекса - одного из важнейших звеньев экономики не только Южного Федерального округа, но и всей России.

Вышесказанное позволяет утверждать, что тема диссертационного исследования, раскрывающая особенности формирования, развития, методов управления, государственного регулирования виноградно-винодельческого подкомплекса, несмотря на изученность отдельных аспектов функционирования, остается актуальной и требует своего решения применительно к конкретным регионам России.

Исходя из содержания автореферата, цель данной диссертационной работы достигнута и выполнена на высоком теоретическом уровне.

Диссертационная работа обладает определенной степенью новизны полученных результатов и разработки практических рекомендаций, позволяющих повысить уровень производства продукции виноградно-винодельческого подкомплекса.

Достоверность и обоснованность научных выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации, базируется на современной методологии исследования, фундаментальных положениях и закономерностях экономического развития, товарно-денежных отношений, форм хозяйствования, разделения и кооперации труда. Они обеспечены использованием комплекса мето-

дов и приемов экономических исследований: диалектического, абстрактно-логического, аналитического, экономико-статистического, монографического и экономико-математического.

В целом, судя по автореферату, диссертацию правомерно классифицировать как завершенную научно-исследовательскую работу.

Вместе с тем, при дальнейшей разработке проблемы автору необходимо учесть следующие предложения и замечания.

1. Проблема сочетания государственных и негосударственных методов защиты рынка виноградно-винодельческой продукции не получила в диссертационной работе должного освещения. Подобный анализ повысил бы практическую значимость выполненных в диссертации расчетов.


2. В диссертации хотелось бы видеть более широкое отражение вопросов развития производственной инфраструктуры рынка продукции виноградно-винодельческого подкомплекса, касающихся транспортировки и хранения продукции. Учет издержек по этим операциям позволил бы автору развить и обосновать стратегию размещения производства виноградно-винодельческого подкомплекса и эффективность межрегиональных связей.

Однако, отмеченные недостатки частного плана и скорее имеют характер пожеланий диссертанту на будущее, они не влияют на общую положительную оценку и не умаляют достоинств представленной к защите диссертации.

Автореферат и публикации автора достаточно полно отражают содержание диссертации и ее основные положения, выносимые на защиту.

В целом диссертационная работа Яхьяева Г.Г. на тему «Развитие виноградно-винодельческого подкомплекса Республики Дагестан», является самостоятельным завершенным научным исследованием и соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Она выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
политической экономии Российского
государственного аграрного университета –
МСХА имени К.А. Тимирязева,
доктор экономических наук,
профессор


Гайсин Рафкат Сахиевич

127550, г. Москва, ул. Тимирязевская., 49
тел. (+7 (499) 976-28-21
info@rgau-msha.ru

